



元朗區議會主席

CHAIRMAN of YUEN LONG DISTRICT COUNCIL

Wilson, Ho Kit Shum, BBS, JP

沈豪傑
銅紫荊星章
太平紳士

事：請將議題列入 2023 年 6 月 27 日區議會大會議程

就近期本港頻發精神科意外事件表達關注事宜

近期本港頻發懷疑精神病患者殺害或襲擊市民事件，社會各界都表達關注。六月初，香港已發生鑽石山命案及深水埗家庭倫常命案的兩宗個案，為我們社會敲響了警鐘。

近日，特首李家超提出四個方面加強工作，同時醫務衛生局局長李夏茵公佈十項加強精神健康支援措施，為了更好地「防患於未然」，本人就政府以上提出的各項加強工作，向相關部門及機構提出以下查詢：

1. 元朗區現時有那些公營及私營的精神科服務？數目多少？能提供那方面的服務？
2. 現時有多少精神病患者曾經在院社接受治療後回到元朗區，在社區接受康復治療？
3. 元朗區社會福利署有何策略協助處理和跟進有精神病問題的個案，及如何識別少數有嚴重精神病和暴力傾向的人士？在甚麼情況下會轉介他們到院社接受治療？
4. 元朗警區有何策略加強保護元朗區的市民，免受有嚴重暴力傾向的精神病患者襲擊？
5. 我們都相信有嚴重暴力傾向的個案屬於極少數，但近期發生的案件難免令市民對精神病患者帶有恐懼，從而增加了精神病患者在社區被歧視的機會。就此，請問平等機會委員會有何策略教育市民正確認識精神病，及防止精神病患者受到不公平對待的措施？

本人希望醫務衛生局、保安局、元朗警區、社會福利署、醫院管理局和平等機會委員會就上述事宜作出書面回覆，並派員到元朗區議會解答議員的查詢。

YLDC Received on

1-3 JUN 2023